



大会

安全理事会

第六十七届会议

第六十八年

议程项目 34、39、67、69 和 83

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其
对国际和平、安全与发展的影响

阿塞拜疆被占领土的局势

消除种族主义、种族歧视、仇外心理和
相关不容忍行为

促进和保护人权

国内和国家的法治

2013 年 7 月 24 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

奉阿塞拜疆共和国政府指示，谨请你注意对我国十分重要的以下问题。

阿塞拜疆共和国达赫利戈卡拉巴赫(纳戈尔诺-卡拉巴赫)内部和周边地区持续的武装冲突已导致阿塞拜疆近五分之一的领土被占领，而且每九个人中就有一人成为境内流离失所者或难民。亚美尼亚对向阿塞拜疆发动战争、占领阿塞拜疆领土、在冲突期间所犯最严重的国际罪行、在阿塞拜疆被占领领土上进行大规模族裔清洗并建立起按族裔划线的附属分裂实体负有主要责任。

国际社会公认阿塞拜疆领土被占领。在 1993 年，安理会通过第 822(1993)号决议、第 853(1993)号决议、第 874(1993)号决议和第 884(1993)号决议，谴责使用武力占领阿塞拜疆领土，并重申尊重阿塞拜疆主权、领土完整及其国际边界的不可侵犯。在这些决议中，安理会重申，达赫利戈卡拉巴赫是阿塞拜疆的一部分，并要求立即全面、无条件地从阿塞拜疆所有领土上撤出占领部队。大会及其他国际组织也都采取了类似立场。



国际社会多次明确揭露亚美尼亚在阿塞拜疆被占领土上建立的分裂实体及其结构是非法的。该实体根本得不到承认，因为它是接受亚美尼亚的指挥和控制。

尽管目前正做出政治上的努力，以便根据普遍接受的国际法规范和原则，通过谈判来解决有关冲突，但占领国亚美尼亚共和国的政策和做法，包括在阿塞拜疆被占领土上进行各种非法活动，明确表明它打算吞并这些领土。

因此，亚美尼亚在国际一级促进非法分裂实体的努力中，尤其不遗余力地鼓励第三国国民，特别是国会议员和媒体代表参观达赫利戈卡拉巴赫地区和阿塞拜疆其他被占领土。亚美尼亚方面几乎无一例外地将外国人对被占领土的访问及其与分裂政权代理人的会晤描述为，所谓反映出分裂实体获得“越来越多的国际声誉和承认”。

在这方面，由第三国国民对达赫利戈卡拉巴赫地区和阿塞拜疆其他被占领土的访问，无论出于任何目的、原因和情况，如未经阿塞拜疆政府批准，就违反阿塞拜疆的法律，尤其是阿塞拜疆共和国的国家边界法。

同样重要的是记住，在阿塞拜疆被占领土上成立的下属分裂政权，所造成的人的生命代价和痛苦是难以估量的。已经确定的是，对阿塞拜疆的武力行为构成战争罪、危害人类罪和其他严重违反一般国际法准则，特别是绝对性质的(绝对法)准则的行为。因此，对达赫利戈卡拉巴赫地区和阿塞拜疆其他被占领土的非法访问可能构成变相促进非法分裂活动，倡导国际社会所关注战争中最严重罪行有罪不罚的作法，并巩固亚美尼亚对阿塞拜疆的侵略结果。

考虑到上述情况，未经阿塞拜疆政府批准，擅自访问达赫利戈卡拉巴赫地区和阿塞拜疆其他被占领土的第三国国民，已列入不得进入阿塞拜疆的人员名单。此类游客还面临相关法律程序，包括行政措施，甚至刑事起诉的可能性。

此外，众所周知，亚美尼亚和阿塞拜疆于 1994 年 5 月在冲突中勉强实施了一项停火。然而，亚美尼亚方面不断有意违反停火，在靠近前线地区攻击和杀害阿塞拜疆军事人员以及当地平民。在过去几年间，这种侵犯和武装挑衅越加频繁，且更加暴力。因此，尽管达成正式停火，达赫利戈卡拉巴赫地区和阿塞拜疆其他被占领土作为目前敌对局面的焦点，恰恰是地雷密布以及恐怖主义和有组织犯罪活动猖獗的地区。因此，任何人走访达赫利戈卡拉巴赫地区和阿塞拜疆其他被占领土会在自己的人身安全方面遇到严重危险。

阿塞拜疆共和国预期各国政府、政府间组织和非政府组织以及媒体机构将继续告诫其公民，包括政府官员和议会成员及其人员和工作人员，未经阿塞拜疆政府事先批准，不应前往达赫利戈卡拉巴赫地区和阿塞拜疆其他被占领土，并可能采取进一步必要措施，包括散发有关具体说明和指导。有意前往达赫利戈卡拉巴

赫地区和阿塞拜疆其他被占领土的第三国国民应该向阿塞拜疆相关外交使团提出其要求，以获得批准。

请将本函及其附件作为大会议程项目 34、39、67、69 和 83 和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表大使

阿格申·梅赫迪耶夫(签名)
